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Tre dager i La la land
Los Angeles kan overraske deg med sjel og sjarm.

STINE WELHAVEN

Få steder er vel mer beheftet med
stereotyper og klisjeer enn Los An-
geles – et lappeteppe av 88 solslik-
kende, små landsbyer. Med svaien-
de palmer og bedagelige tempo
oppleves millionbyen ofte som en
døsig småby. En fancy småby, vel å
merke, fortauene er som en cat-
walk og paparazziene henger uten-
for kjøpesentrene. Vil du få med
deg LAs unike kombinasjon av
storby- og strandferie, bør du ha
opplegget klart. Store avstander og
mye trafikk gjør at oppholdet raskt
kan bli en eviglang bilkø. Er det
kanskje på tide å oppfylle drøm-
men om å kruse rundt i cabriolet?

DAG 1: ROCK ’N’ SHOP 
I HOLLYWOOD OG MELROSE

Få en symbolsk start på ferien
med essensen av Los Angeles.
Hollywoods magi har definert
hva filmbyen handler om i
rundt hundre år, noe det tilsy-
nelatende skjeve skiltet fra
1923 er en evig påminnelse om.
Tar du kjøreturen opp i åsen til
Griffith Park, får du en fantast-
isk utsikt over den vidstrakte
byen. Her får du også se de ni
slitne bokstavene på relativt
nært hold, samtidig som du
tråkker i sporene til filmer som
Rotløs ungdom og Terminator.
Alternativt kan du kjøre opp

Beachwood Drive og få en mer
privat opplevelse av skiltet, der
det hviler som en evig påminn-
else om at dette er byen der al-
le drømmer om å være noen,
og hvis de ikke er noen? Ja, da
later de bare som. Velkommen
til verdens underholdnings-
metropol, rammet inn av kak-
tuser, knusktørre, rustrøde
koller og blått hav. 

Stjernekikk. Vil du fortsette
dagen i Hollywood-land, for-
lenger du morgenstunden på
legendariske Sunset Strip. Rik-
tignok er gaten mest kjent for
sitt livlige natteliv, men på ho-
tellet Chateau Marmont får du

frokost med stjernestøv. Alt fra
gamle glanstiders Greta Garbo
og James Dean til dagens
største stjerner har elsket og
elsker dette hotellet. Alterna-
tivt er baren et godt sted å be-
gynne kvelden, sammen med
Hollywoods hippeste. Morgen
eller kveld, Chateau Marmont
er et morsomt sted å kikke på
folk – en mye dyrket hobby i
filmbyen. Rett i nærheten fin-
ner du et av Los Angeles fers-
keste kunsttilbud, det nyåpne-
de fotostudioet på Sunset Mar-
quis hotell. 

Shoppingkick. Som så man-
ge andre steder i Los Angeles

bringer Melrose tankene til
en gammel TV-suksess fra nit-
titallet. I dag byr området på
shopping for deg som liker å
sette trendene i stedet for å
følge dem. Forsett derfor da-
gen på Melrose Avenue som
er et av få steder i Los Angeles
der du kan gå og handle enten
du liker rocka stil, femtitalls-
snitt, vintage eller fancy Miu
Miu og Marc Jacobs. Stikk
innom vinbaren Vinoteque
hvis det frister med et lite
glass eller «angelenosenes»
favorittkjede Urth café for å
ta en kaffe eller liten lunsj.
Organisk, selvfølgelig, for i
denne byen passer alle på hva

de spiser. Det er slettes ikke
uvanlig å høre høylytte dis-
kusjoner om kalorier – mel-
lom menn. 

Stripe i solnedgang. Sørg
for å være tilbake på Sunset
Strip i tide for solnedgangen.
Da blir de karakteristiske skil-
tene storslagne silhuetter mot
en himmel farget rosa av by-
ens evinnelige smog. Rekla-
meskilt er kunst i denne byen,
laget av de fremste kunstner-
ne og de beste reklameska-
perne. Den verdensberømte
halvannen kilometeren har
siden Hollywoods glansdager
på 20-tallet huset noen av ti-

denes mest kjente rockeklub-
ber, nattklubber, strippeklub-
ber og restauranter. De størs-
te av de største bandene har
spilt her, og mange av de
største stjernene bor rett i
nærheten. Du kan sjekke ut
konserter på sagnomsuste
klubber som Roxy og The Vi-
per Room, verdenskjent stand
up på The Comedy Store eller
hippe klubber som Guys and
Dolls, My House eller Play-
house. Alternativt du kan la
nattelivet være og kjøre inn i
David Lynch’ dystre univers.

Topp romantisk. Mulhol-
land Highway snirkler seg

langs toppen av Hollywood
Hills med utsikt til The Val-
leys glitrende teppe av lys.
Husker du filmen Mulholland
Drive, kan mørket og mystik-
ken kanskje gi deg frysninger,
men en kjøretur her er defini-
tivt usedvanlig romantisk. Vil
du stanse på utkikkspostene
du har sett i et utall filmer, må
du imidlertid gjøre det på
dagtid. Etter solnedgang van-
ker det bøter fra LAPD. På vei
oppover finner du en bort-
gjemt liten restaurant i luk-
sushippieomgivelser, kalt Pa-
ce, som er noe ganske annet
enn den sedvanlige restau-
rantscenen du finner i byen.

DAG 2: GLAMOUR 
I BEVERLY HILLS

90210 er trolig verdens mest kjente
postnummer, og sifrene byr på vel-
polerte gater, overluksuriøs shopp-
ing og minst like storslåtte hus. Det
er verdt en dags oppmerksomhet.

Frokostmøter er en viktig del av
angelenosenes liv, og i Beverly Hills
finner du to klassiske treffsteder for
viktige folk i filmindustrien, og selv-
følgelig for dem som prøver å være
det. Både Barney Greengrass på kjø-
pesenteret Barneys og Jack’n’Jill på
Beverly Drive er derfor steder der du
kan oppleve hvordan byens «scene»
begynner allerede ved soloppgang.
Snakker du energisk i telefonen med
en konsentrert mine, glir du rett inn.

Pretty lobby. Foruten frokostmø-
tene handler det naturlig nok mye
om shopping i byen der livet for
mange er en eviglang audition. Ro-
deo Drive er og blir en av byens
største turistattraksjoner, og selv om
de hvitaktige gatene nok er mest eg-
net for vindusshopping, hører den
med til en LA-tur. I enden av gaten
kan Pretty Woman-fans gjenoppleve
hvordan Julia Roberts tok pusten fra
oss alle i den legendariske lobbyen
på Beverly Wilshire hotell. I gatene
rundt Rodeo finnes dessuten mange
mer visa-vennlige butikker.

Vil du fortsette shoppingen, lokker
Robertson Boulevard med sine mer
trendy skattekamre bare noen mi-
nutter unna. Med bil, selvfølgelig.
Det er her Moods of Norway har
plassert seg sammen med kjendis-
favoritter som Kitson, Alice & Olivia
og Intermix. Alternativt kan du opp-
søke mer unike småbutikker langs
den noe mer lavskalerte Third Stre-
et. Sørg i så fall for å legge lunsjen til
Joan’s on Third, nok en lokal favoritt.
Ikke langt unna ligger også en røff
lagerbygning med en av byens mest
anbefalte klesbutikker, Opening Ce-
remony. Menn som foretrekker mo-
tor fremfor shopping kan heller dra
innom Petersen Automotive Muse-
um med deres to hundre fete biler og
motorsykler.

Fri sikt til Stillehavet. For natur-
ligvis handler LA om mer enn shopp-
ing. På toppen av en ås troner The
Getty Museum som et marmorslott
fylt med utstillinger og kjendisfri
kultur. Dra hit og opplev utsikten
som strekker seg helt til Stillehavet,
stedets spennende arkitektur, de ori-
ginale kunstinstallasjonene eller de
koselige hagene. Gettymuseet er en
opplevelse også for deg som ikke er
så interessert i kunst. 

Du trenger imidlertid ikke oppsø-
ke museer for å finne slott. Mange av
husene i Beverly Hills minner mer
om palasser. Har du ikke fått nok av
de rike og berømte, anbefales en kjø-
retur i boligområdet. Ivrige turister
blir med på organiserte bussturer,
men du kan få følelsen av å være i
eventyrland bare du kjører Lexing-
ton Road, Alpine Drive og så Sunset
Boulevard.

Natteliv. Å se og bli sett henger
som kjent høyt i Los Angeles, en by
der kokkene selvfølgelig også er blitt
stjerner. Restaurantscenen er impo-
nerende, og det kan være lurt å ringe
hotellet i forkant for å få hjelp til re-
servasjoner. LA er også en utpreget
nattklubb-by og vil du se kjendiser,
er den futuristiske klubben MI-6 ste-
det. Også The Doheny og takbaren
på The Roosevelt hotel er steder som
anbefales av byens innbyggere.
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DAG 3: STRENDER, 
STRENDER, STRENDER. 
MALIBU OG VENICE

Neste morgen er det på tide å la
storbyen ligge og nyte Los An-
geles’ milelange, beige strender
med sine karakteristiske bade-

vaktbuer, strandpromenader,
gjøglere og surfere. De rike og
berømte flykter til Malibu for å
slippe unna paparazzier og
kjendiseri. Du bør kjøre nord-
over Californias snirklende
kystlinje for å oppleve stedet
som for mange bare eksisterer
på film. Tilbring formiddagen
med å vandre langs døsige, sma-
le strender der millionhus som,
tro det eller ei, har sjarm der de
ligger tett i tett bare metere fra

vannkanten. Adrenalin-elskere
kan ta privattimer i surfing, el-
ler du kan la proffene underhol-
de deg med sin dans på bølge-
toppene. Malibu er pur avslap-
ning. 

For deg som ikke er lei av fan-
cy og trendy butikker, er Malibu
Country Mart definitivt verdt et
stopp. Her ligger de hippeste
butikkene i fredelige, landlige
omgivelser der rikmannsfruer
og døtre, fri for byrden av vanlig

arbeid, slapper av på dagtid.

Bikini og biceps. Riv deg løs
fra idyllen etter lunsj, for Los
Angeles’ solkyst er usedvanlig
mangfoldig. Tilbake i byen ven-
ter nemlig hippieatmosfære på
Venice Beach. Binikikledde
kvinner på rollerblades, gjøg-
lere, gatekunstnere og opp-
merksomhetssyke muskelmenn
har udødeliggjort strandprome-
naden. I området bak ligger

millionbyens andre ansikt, med
trange gater, skitne smug og
fantastisk vintageshopping.
Langs Abbott Kinney Boulevard
ligger skattekamre av små se-
cond hand-butikker, interiørbu-
tikker, gallerier og koselig cafe-
er. Rett nord ligger det intime
boligområdet Santa Monica, og
når solnedgangen farger him-
melen rød, er Santa Monica
Beach stedet å være. Langt un-
na klisjeenes glitter og glamour.

LA-tips
Lei bil! Kollektivtrafikken er
elendig og taxiene dyre.

Med 325 soldager året og en
kulderekord på minus 2,2 er
byen velegnet året rundt, men
tidlig sommer og høst er best.

Verst trafikk fra 6-10 og 15-
17.30

Hoteller 
for enhver
For den kjendis-fascinerte:
Chateau Marmont, Beverly Hil-
ton, Standard Hollywood

For designelskeren: Det nye
SLS hotel er innredet av Phillip
Starck

For den prisbevisste: Maison
140, Highland Gardens Hotel,
Farner’s Daughters Hotel

Den dyre klassikeren: Bever-
ly Wilshire, Peninsula Hotel

Idyll rett på stranden: Motel-
let Casa Malibu (Jamie Lee
Curtis sitt pittoreske favoritt-
sted) 
(Anbefalingene er basert 
på muntlige kilder + guidebøker)

Slik kommer 
du deg hit
Ingen direktefly til Los An-
geles, fly via New York og/eller
Houston. 

Billettene koster mellom
4500 og 9000 kroner.

«Fortsetter 
fra forrige side 


